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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η  

Συνάδελφοι,    

 

Την Πέμπτη 24-8 το προεδρείο της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ με την συμμετοχή εκπροσώπων  όλων 

των παρατάξεων πραγματοποίησε στο Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

συνάντηση με τον νέο Υπουργό Άδωνι Γεωργιάδη και τους δυο Υφυπουργούς, 

Π. Τσακλόγλου και  Β. Σπανάκη. 

Στη συνάντηση αυτή τέθηκαν στον Υπουργό όλα τα καίρια εργασιακά μας αιτήματα, 

που νωρίτερα είχαν αποσταλεί και με αναλυτικό υπόμνημα (το υπόμνημα αυτό 

μπορεί ο καθένας να το διαβάσει αναρτημένο στην ιστοσελίδα της ΠΟΣΕ  ΕΦΚΑ). 

Αναλυτικά στην συνάντηση αυτή τέθηκαν τα ακόλουθα ζητήματα:  

1/. Η ΑΝΑΓΚΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΤΗΣ  ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΗΓΕΣΙΑΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 

ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΤΟΥ  ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ  

Επισημάναμε στον Υπουργό ότι η προηγούμενη πολιτική ηγεσία του Κ. Χατζηδάκη,  

με δική της ευθύνη και με πολλαπλές και αλλεπάλληλες προσβλητικές δηλώσεις,  

είχε δημιουργήσει αισθήματα οργής, πικρίας και βαθιάς απογοήτευσης στους 

εργαζομένους στον ΕΦΚΑ, και ότι πρέπει η νέα πολιτική ηγεσία να φροντίσει με  τις 

πράξεις της να αποκαταστήσει σχέσεις συνεργασίας με τους εργαζόμενους του ΕΦΚΑ 

και τις συνδικαλιστικές του οργανώσεις.  

Ο Υπουργός δεσμεύτηκε ότι θα αναλάβει   πρωτοβουλίες που θα αποκαθιστούν τις 

σχέσεις συνεργασίας και εμπιστοσύνης, τόσο με τους εργαζομένους όσο και με τις 

συνδικαλιστικές μας οργανώσεις.  

Δεσμεύτηκε επίσης να υπάρξουν την επόμενη περίοδο με την Ομοσπονδία μας, 

τόσο τακτικές όσο και θεματικές συναντήσεις, πάνω στα καίρια εργασιακά  

ζητήματα του ΕΦΚΑ.   
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Επίσης δεσμεύτηκε να υπάρξει συνάντηση με την Ομοσπονδία μας, εν όψει της 

δημιουργίας του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών και Ασφάλισης.   

 

2/.  ΓΙΑ ΤΗΝ  ΑΝΑΓΚΗ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΩΝ ΑΜΕΣΩΝ ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ. 

Επισημάναμε στον Υπουργό τις τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό στον ΕΦΚΑ,  

εξαιτίας του ότι στα ασφαλιστικά Ταμεία και μετέπειτα στον ΕΦΚΑ δεν έχει 

πραγματοποιηθεί καμία νέα πρόσληψη από το 2010 και μετά. Ότι οι λιγοστοί πλέον 

εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ βρισκόμαστε στα όρια της σωματικής και ψυχολογικής 

εξάντλησης και ο ίδιος ο οργανισμός βρίσκεται στα όρια της λειτουργικής του 

κατάρρευσης. Επισημάναμε επίσης στον Υπουργό την άμεση και πιεστική ανάγκη  

που υπάρχει στον  ΕΦΚΑ για ηλικιακή ανανέωση, που συμβαδίζει και με τις 

σύγχρονες ανάγκες των καιρών για καλύτερη εξοικείωση και στον χειρισμό  των νέων 

τεχνολογιών.  

Ζητήσαμε να τηρηθεί και για τον ΕΦΚΑ ο γενικός κανόνας του δημοσίου για 1 

πρόσληψη για κάθε 1 αποχώρηση. 

Ο υπουργός, παρότι αναγνώρισε ως σωστό και δίκαιο το αίτημά μας για ενίσχυση 

του ΕΦΚΑ σε προσωπικό, είπε ότι για το έτος 2024 δεν προβλέπονται προσλήψεις 

για τον ΕΦΚΑ στον προγραμματισμό προσλήψεων της κυβέρνησης.  

Είπε ακόμη ότι θα κάνει όποια παρέμβαση μπορεί προς το ΑΣΕΠ για να 

ολοκληρωθούν οι όποιες προσλήψεις εκκρεμούν εκεί μέχρι σήμερα προς 

υλοποίηση και ότι θεωρεί εφικτή την ενίσχυση των υπηρεσιών του ΕΦΚΑ με 

συμβασιούχους προγραμμάτων του πρώην ΟΑΕΔ.  

 

3/.  ΤΟ  ΑΙΤΗΜΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ 

ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΣΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΣΤΑ ΠΕΚΑ 

Ο Υπουργός μας είπε ότι θα επιδιώξει την ισότιμη αντιμετώπιση όλων των 

ελεγκτικών υπηρεσιών του Υπουργείου χωρίς καμιά διάκριση, και στα πλαίσια  

αυτά, θα μελετήσει θετικά, σε συνεργασία με τον Διοικητή του ΕΦΚΑ, το σχετικό 

μας αίτημα.  

Την επόμενη περίοδο θα παρακολουθούμε στενά την πορεία  αυτού του απόλυτα 

δίκαιου αιτήματός μας, με σκοπό την πλήρη νομοθετική του υλοποίηση.  
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4/.  ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  ΤΟΥ ΕΦΚΑ. 

Στο υπόμνημα που καταθέσαμε καταστήσαμε απόλυτα σαφή την θέση μας για 

διαχείριση της ακίνητης περιουσίας του ΕΦΚΑ από το ΔΣ του φορέα, και όχι με 

ανάθεση της διαχείρισης σε μία Ανώνυμη Εταιρεία (όπως προβλέπει ο Ν. 

4892/2022), στο ΔΣ της οποίας δεν συμμετέχει κανένας εκπρόσωπος από την πλευρά 

των κοινωνικών εταίρων.  

Στον Υπουργό επιμείναμε ειδικότερα στην ανάγκη για πλήρη δέσμευση από την 

πολιτική ηγεσία διασφάλισης  όλων των θέσεων εργασίας και την πλήρη αξιοποίηση 

του εξαιρετικά έμπειρου και ικανού τεχνικού προσωπικού του ΕΦΚΑ.   

Ο Υπουργός ανέλαβε δέσμευση, ότι μέσω της διατήρησης κτιρίων στον ΕΦΚΑ, θα 

διασφαλιστούν πλήρως όλες οι υπάρχουσες θέσεις εργασίας του τεχνικού 

προσωπικού του φορέα.  

Η Ομοσπονδία μας θα παρακολουθεί στενά την διασφάλιση της δέσμευσης αυτής 

του Υπουργού, μαζί με την προβολή της ανάγκης για την απρόσκοπτη και  

πληρέστερη  συνέχιση της συντήρησης των κτιρίων του ΕΦΚΑ.   

Στο αναλυτικό μας υπόμνημα επισημάναμε επίσης, την ανάγκη  διαρκούς και 

πλήρους ελέγχου όλων των κτιριακών εγκαταστάσεων που στεγάζουν υπηρεσίες και 

δομές του ΕΦΚΑ,  σε ότι αφορά την καταλληλότητα, την στατικότατα και την τήρηση 

όλων των μέτρων υγιεινής και ασφάλειας, με προτεραιότητα τα κτίρια εκείνα που 

αντιμετωπίζουν σοβαρότερα προβλήματα.  

 

5/ ΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΣΤΑΘΕΡΗ ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΜΙΣΘΩΝ ΜΑΣ  

Ο Υπουργός στο αίτημα αυτό αναφέρθηκε στις κυβερνητικές αποφάσεις που 

καθορίζουν την γενική μισθολογική πολιτική στο δημόσιο.  

Επισημάναμε εδώ ειδικότερα, ότι έχουν δημιουργηθεί πολλά προβλήματα και 

παράπονα για τον τρόπο χορήγησης των «κλιμακίων των συντάξεων» και για το έτος 

2022, όπου παρότι αυξήθηκε σημαντικά το διαθέσιμο ποσό, ο τρόπος πληρωμής 

τους έγινε με τρόπο άδικο και ανισομερή για  αρκετούς συναδέλφους, καθώς ακόμη 

και μέσα στην ίδια υπηρεσία διαπιστώνονται σημαντικές διαφορές στις πληρωμές 
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των εργαζόμενων. Επισημάναμε την ανάγκη να υπάρξει αποκατάσταση  των αδικιών 

στις πληρωμές που θα πραγματοποιηθούν τον Σεπτέμβριο.  

 

6/ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ «ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΕΞΑΙΡΕΣΩΝ» ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΕΠΙΒΛΗΘΕΙ ΣΤΟΝ 

ΕΦΚΑ  

Επισημάναμε στον Υπουργό ότι ο ΕΦΚΑ εδώ και χρόνια, βρίσκεται σε έναν  ιδιότυπο 

εργασιακό καθεστώς «εργασιακών  εξαιρέσεων» από το υπόλοιπο δημόσιο, με 

αποκλεισμό των εργαζομένων από την «κινητικότητα» και τις μετατάξεις, με 

αποκλεισμό των δυο αιρετών μας εκπροσώπων από το  Πειθαρχικό Συμβούλιο (δίχως 

καμιά απολύτως βάση αιτιολόγησης), και με συμμετοχή ιδιωτών στις διαδικασίες 

επιλογής Γενικών Διευθυντών και Προϊσταμένων Διευθύνσεων, αλλά ακόμη και με 

μέτρα περιορισμού των καλοκαιρινών αδειών και ζητήσαμε αυτή η κατάσταση των 

«εξαιρέσεων» άμεσα να τερματιστεί.  

Σε ότι αφορά την διαδικασία απαγόρευσης συμμετοχής των εργαζομένων του 

ΕΦΚΑ στην διαδικασία «κινητικότητας» και μετατάξεων, ο Υπουργός είπε με 

σαφήνεια ότι η απαγόρευση αυτή θα συνεχιστεί και για την επόμενη χρονιά.  

Σε ότι αφορά το ζήτημα του αποκλεισμού των δυο αιρετών μας εκπροσώπων από 

το Πειθαρχικό Συμβούλιο, ζήτησε να δει το θέμα πιο αναλυτικά.  

Για το θέμα της συμμετοχής και ιδιωτών στις διαδικασίες επιλογής Γενικών 

Διευθυντών και Προϊσταμένων Διευθύνσεων, δήλωσε ότι θα το συζητήσει μαζί μας 

ξανά, μετά και την έκδοση της οριστικής απόφασης του ΣΤΕ και του σκεπτικού της.   

Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι ο παριστάμενος Υφυπουργός Π.Τσακλόγλου 

υπεραμύνθηκε της ορθότητας συμμετοχής των ιδιωτών στις θέσεις ευθύνης του 

ΕΦΚΑ, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι οι ρυθμίσεις αυτές θεωρεί ότι πρέπει να  

επεκταθούν και στο υπόλοιπο δημόσιο.  

7/ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΥΘΥΝΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΜΕΣΩ  

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΚΡΙΣΕΩΝ 

Επισημάναμε στον Υπουργό ότι παλαιότερα ακόμη και από την δημιουργία του 

ΕΦΚΑ, αλλά και σε όλα τα χρόνια λειτουργίας του φορέα,   η στελέχωση των θέσεων 

ευθύνης γίνεται αποκλειστικά μέσω αναθέσεων, με βάση προσωπικά και πελατειακά 

κριτήρια. Αυτό έχει προφανή αρνητικά αποτελέσματα στη λειτουργία του Φορέα 
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αλλά και στην ψυχολογία και του ηθικού των εργαζόμενων, καθώς δημιουργεί 

απόλυτα δικαιολογημένα αισθήματα αδικίας, εργασιακής απογοήτευσης και 

ακύρωσης των προσδοκιών υπηρεσιακής εξέλιξης και καριέρας. 

Σε αυτή την κατάσταση αναξιοκρατίας και αναθέσεων στο εσωτερικό του 

οργανισμού, έχει προστεθεί και η πρωτοφανής για όλο το υπόλοιπο δημόσιο 

δυνατότητα να αναλαμβάνουν ΚΑΙ ιδιώτες μάνατζερ θέσεις ευθύνης Γενικών και 

Διευθυντών. Επισημάναμε ότι αυτό μάλιστα το νομικό πλαίσιο, που ισχύει από όλο 

τον δημόσιο τομέα μονάχα στον ΕΦΚΑ, εκτός από τα όποια προβλήματα 

νομιμότητας, υπονομεύει και το θεμιτό κίνητρο κάθε εργαζομένου προς την ακώλυτη 

υπηρεσιακή του εξέλιξη, με βάση τις διατάξεις που υπάρχουν σε όλο το υπόλοιπο 

Δημόσιο. 

Επισημάναμε τέλος την πάγια, σταθερή και ανυποχώρητη απαίτηση του συνόλου 

των εργαζομένων του ΕΦΚΑ να γίνει ΑΜΕΣΑ η κάλυψη ΟΛΩΝ των θέσεων ευθύνης 

Γενικών, Διευθυντών και Προϊσταμένων   μόνο από εργαζόμενους στο δημόσιο, μέσα 

από διαδικασία κρίσεων, με πλήρη διαφάνεια και αξιοκρατία. 

Για το ζήτημα αυτό ο Υπουργός δεν έδωσε καμιά δέσμευση ή απάντηση, ούτως  ή 

άλλως όμως στο θέμα αυτό όλα στην πράξη κρίνονται και αξιολογούνται.  

8/.  Τα ζητήματα εξειδικευμένης υπηρεσιακής εκπαίδευσης των υπαλλήλων του 

ΕΦΚΑ, της ανανέωσης του ηλεκτρονικού και μηχανογραφικού εξοπλισμού, του 

εκσυγχρονισμού των υποδομών και δικτύων, της χορήγησης  των κλιμακίων, καθώς 

και τα υπόλοιπα ζητήματα λειτουργικού χαρακτήρα, ο Υπουργός τα παρέπεμψε 

πρώτα για συζήτηση στην επικείμενη συνάντηση της Ομοσπονδίας με την Διοίκηση 

του ΕΦΚΑ και δεσμεύτηκε να συζητήσει μαζί μας όσα τυχόν ζητήματα δεν καλυφθούν 

επαρκώς σε εκείνη την συνάντηση.  

Τέλος, το αίτημά μας να ορίζει η ίδια η Ομοσπονδία με δική της απόφαση τον τρόπο 

και την διαδικασία επιλογής του εκπροσώπου της στο ΔΣ του ΕΦΚΑ, στο πλαίσιο της 

αυτόνομης λειτουργίας των συνδικάτων, και όπως εξάλλου πράττουν και οι λοιποί 

επαγγελματικοί φορείς που συμμετέχουν στο ΔΣ, δεν έγινε αποδεκτό.    

Αγαπητοί συνάδελφοι 

Η Ομοσπονδία μας και οι σύλλογοι μέλη μας θα συνεχίσουμε τον αγώνα μέχρι την 

πλήρη ικανοποίηση όλων των δίκαιων αιτημάτων μας, με την μεγαλύτερη δυνατή 
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ένταση και αποφασιστικότητα, αξιοποιώντας όλες τις μορφές και δυνατότητες 

πάλης.  

Καθημερινά στους χώρους δουλειάς και στις τοπικές μονάδες θα αναδεικνύουμε τα 

οξυμένα προβλήματα που υπάρχουν, με γενικές αλλά και ειδικότερες τοπικές 

δράσεις των συλλόγων και της Ομοσπονδίας.  

Οι συνδικαλιστικές μας οργανώσεις είναι τα μόνα εργαλεία και όπλα που διαθέτουμε 

σαν εργαζόμενοι για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας, που διαρκώς 

απειλούνται και ξηλώνονται. Με την ενεργό συμμετοχή όλων μας στις διαδικασίες 

των συνδικάτων, αυτά θα δυναμώνουν διαρκώς, για να εμποδίσουμε την λεηλάτηση 

της ζωής και των δικαιωμάτων μας.  

Στα πλαίσια τέλος υλοποίησης  της απόφασης της Ομοσπονδίας μας για περιοδείες 

σε όλη την χώρα, σας ενημερώνουμε ότι το επόμενο ΔΣ της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ θα 

πραγματοποιηθεί στην Θεσσαλονίκη με την ευκαιρία των κινητοποιήσεων στην ΔΕΘ, 

με περιοδείες σε αρκετές πόλεις και υπηρεσιακές μονάδες της βορείου Ελλάδας και 

κάλεσμα για συμμετοχή στη συνεδρίαση και των μελών Δ.Σ των γειτονικών τοπικών 

συλλόγων αλλά και όσων συναδέλφων της πόλης επιθυμούν να παραστούν και να το 

παρακολουθήσουν.   

 

 

 

 

 


